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Den 15. maj 2020 

Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 1146 stillet den 11. maj 2020 af Mai Villadsen (EL). 

Spørgsmål nr. S 1146 

”Er ministeren enig med FN, der i deres oplæg til biodiversitetsforhandlingerne om en »New Deal for 

Nature« har anbefalet, at aftalen skal indeholde mål om, at alle lande inden 2030 mindst skal beskyt-

te 30 pct. af landarealet og havarealet, og at mindst 10 pct. heraf skal underlægges streng beskyttelse, 

dvs. udlægges til naturzone i form af f.eks. urørt skov og urørt hav, og vil ministeren arbejde for, at 

dette mål for naturen indskrives i aftalen? 

 

Begrundelse 

COP15 under biodiversitetskonventionen, der skulle være afholdt i efteråret 2020, er blevet udskudt 

på grund af coronapandemien, jf.  meddelelse af 23. marts 2020 fra konventionens sekretariat (ref. 

SCBD/OES/EM/DC/88792), men FN’s oplæg til forhandlingerne har været tilgængeligt siden den 

13. januar 2020, jf. dokumentet »Zero draft of the post 2020 global biodiversity framework – Note 

by the Co Chairs« af 6. januar 2020 på hjemmesiden for konventionen, og selv om forhandlingerne 

er udskudt, bør der ikke være noget til hinder for, at regeringen kan forholde sig politisk til en central 

målsætning i FN’s oplæg til forhandlingerne.” 

Svar 

Regeringen mener, at der er brug for global handling, hvis vi skal stoppe tilbagegangen af biodiversi-

tet i verden. Regeringen støtter derfor, at der på COP15 vedtages en ambitiøs aftale om nye globale 

naturmål. Det indbefatter blandt andet, at der er behov for at øge arealet af beskyttede områder og 

forbedre forvaltningen af de beskyttede områder. 

 

Regeringen ser nærmere på forslagene som en del af forberedelserne frem mod Biodiversitetskon-

ventionens COP 15. Forud for COP15 skal der fastlægges en fælles EU-holdning til forslagene, da EU-

formandskabet og EU-kommissionen forhandler på vegne af EU’s medlemsstater. Folketinget vil 

blive inddraget som vanligt iht. retningslinjerne for den hjemlige EU-beslutningsprocedure ifm. ved-

tagelse af egentligt forhandlingsmandat forud for COP15. 
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